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o

HapalleHne no C/oXHbIM NpoLeHTaM
« B cpeaHecpo4YHbIX U AOJTTOCPOYHbIX

(PMHAHCOBO-KPeANTHbIX onepauusax B

- c/lyyae, ECNu MpOLIEHTHI HE

BbIMJ1Q4YNBAIOTCA Cpa3y Mnocse ux
HaYMCNEHUS, @ NPUCOEANHSAIOTCA K CyMMe
[osra, AN HapalleHUs NPUMEHSIOTCS
C/IOXXHbIE MPOLIEHTHBI.

ba3za anga HauyncneHusa CNoXHbIX
NPoOUEHTOB YBEJTNMHYNBAETCH C KaXXbIM
nepmnoaoM BbIMJiar.

[prcoeaMHEHNE HAaUMUCNIEHHBIX MPOLEHTOB
K CyMMe [osira, KoTopas Ciy>uTt 6a3oun
AN UX HAYMCNEHWNS, HA3bIBAETCH
KanuTanu3aumen npoLeHTOB.



dopMyna HapalleHUs Mo CNOXKHbIM

npoueHTaM
L. NpeanonoxmM, KMeHT NoMoXUN B 6aHK
B CyMMY, paBHyto PV pybneun, noa i NpoLEHTOB
¥ roposbix.

K KOHLUY 1-ro npoueHTHOro nepmoga cymma
Ha CYETEe COCTAaBUT. PV + PV -i=PV(l+i)

[Mony4yeHHas cyMMa MOXET 6biTb BHOBb
MHBECTUPOBAaHa No/ NPOLEHTHYIO CTaBKy Ha
cneayoLwmnn NpoLEeHTHbIN nepuoa. K KoHLy 2-
ro nepMoaa CyMMa Ha CYETE COCTaBUT:

PV(+)+[PVA+D)]-i=[PV(A+D]-1+i)=PV(1+i)’

K KoHUy 3-ro nepuoaa:
PV(A+i)’ +[PVA+i)’]-i=[PV(1+i)’]-A+i)= PV (1+i)’

K KOHUy n-ro nepuoga:  Pr(l1+i)



CnepoBaTesnbHO, (OpMYy/ia ANs pacyeTa
HapalLleHHOM CYMMbl B KOHLIE N -ro roaa npwu
YC/TIOBUWN, YTO MNPOLIEHTbI HAYNCSAOTCA OANH

k _— |=a3 B rogy, MMeEWT BUA.
FV =PV (1+i),

roe PV - nepBoHaYvanbHbIM pa3Mep AoAra
(Bknaga);

| — NpOLEHTHasa CTaBKa ;

N — NPOACKUTENBHOCTb PUHAHCOBOU
onepauumn (ner).

BenuumnHa (1 4 i)” Ha3bIBAETCS MHOXMUTENEM
HapaLLeHWs MO C/IOXHbLIM MPOLEHTaM.



[1pnmMep

L = Kakou BennuymHbl AOCTUIHET AO0T, PaBHbIN

__— ' 1000 000 py6neit, 4epes 5 ieT Npu pocTe
Nno cnoXxHou ctaeke 15,5% rogosbix?
Onpenenute BeNMNYNHY ANCKOHTA.

= Pewenne: PV = 1000 000 pybnewn;
i=0,155; n =5.

FV = PV (1+i)" =1000000(1 +0,155)° =
= 2055464,2 py6.

D =2055464,2 —-1000000 =1055464,2 py6.



HGDEMGHHbIe CTaBKHM CJTOXXHbIX MPOLUEHTOB

L = HeycTtonumBoCTb KpeanTHO-AEHEXHOIO
B | pblHKa 3acTaBnsdeT MOAepPHU3NPOBATL
- «KJ/TACCUYECKYIO» CXeMy, HanpuMmep, C
NOMOLLbIO MPUMEHEHUA N3MEHAIOLLIUXCS BO

B

l
B

DEMEHU NepeMeHHbIX CTaBOK.
YCTb i, Iz, I3,..., Ik - MOCNeAoBaTesIbHble BO

DEMEHUN 3HAYYEHUSA NMPOLUEHTHbIX CTABOK,

« Ni, Nz, N3,..., Nk - MEPUOABLI, B TEYEHUE
KOTOPbIX MUCMONb3YIOTCA COOTBETCTBYIOLME
CTaBkuW. Toraa HapalleHHasa cyMMa:

FV=PV+i)" -(A+i,)"...A+i )"



[1pnmMep

|

= Ccyna B pa3mepe 1000 000 pybnen BblaaHa Ha
5 net noa 12% roposbix ntoc Mapxa 0,5% B
nepsble aABa roaa u 0,75% - B ocTaBLmecs.

OnpepenuTte HapalweHHY0 BeNnYnHy aosra.

k

= PelueHune:

PV =1000000;n = Saem;i, = 0,12+ 0,005 = 0,125;n, = 2200a;
i, =0,12+0,0075=0,1275;n, = 3200a.

FV=PV{A+i)" -(1+i,)" =
=1000000(1+0,125) - (1+0,1275)* =
=1000000-1,265625 -1,433341 = 1814072 pyé.




Hanalniadiia mnis nhﬁﬁl-lﬂM uiarnea naT
L = HapalleHune no cnoXxHou NpPOLLEHTHOM
=i

CTaBKe NMpu ApOOHOM yuncie NeT MOXET
I NpoV3BOANTCA ABYMSA METOAAMU: TOYHBIM U
CMELLAHHbIM,

= TOYHbLIK MEeToA
= [loactasuBs B popmyny: rp — PV(A+1i)”

=

>

= MOSTYYUM

l
FV=PV{1+i)"



[Tpumep
« 13 aHBaps B 6aHK nonoxunun cymmy 1000$

L [10 BOCTpeboBaHMS NOA CTaBKY COXHbIX
k_- 1" npoueHToB 6% ronosbix. Kakyto cymmy
CHUMET BKJlaauuK 1 ceHTA6ps?

« PelweHue:

13 aHBapsa - N2 13

1 ceHTA6ps - NO 244
t=244-13=231; PV=1000%; i=0,06.

231

{
FV =PV(1+i)" =1000-(1+0,06)3° =
=1000-1,06"°* =1000-1,038 =1038$



HapalieHue npun opobHOM yuncne nert.

L = CMellaHHbIN MeTOA npeaycMaTpuBaeT

h or I NPUMEHEHME Ha Pa3HbIX BPEMEHHbIX
MHTEepBasiax Pas/IMYHbIX CXeEM HaYUCEeHUS
NPOLEHTOB: ANd n>1 — cxeMa CJITOXKHbIX
NPOLEHTOB; ANd n<1 — NPOCTHIX.

FV = PV(1+i)"-(1+ bi)

= 34eCb a — Lenioe Yncso NeT;
b —apobHas 4yacTb roaa.




[1pnmep
« Kpeaout B pa3mepe 300 TbiC. pyb. BblaaH Ha 3
L roga n 160 aHen noa 16,5% CNoXKHbIX
=5 ronoBbIX. [MpoLeHTbl ToYHble. Hanante cymmy
OOMra Ha KOHeL, CpoKa ABYMA MEeToAaMM.

= PelleHune:

« PV=300 000 pybneu; i= 0,165
n=3+(160:365)=3,43836.

a) TOYHbIN MeTOoA:

FV =PV (1+i)" =300000(1+0,165)™*>°
=507193,5 pyoaeii



6) CMellaHHbIM MeTOA;:
FV 1131/(1 +0)* - (1+ bi) =300000(1+0,165)’ - (1+0,43836-0,165) =

S08659.8 pyoneu
L

Kak BUAMM, CMELLAHHbIN METOA, AaeT HECKOMbKO
3aBblLUEHHbIW Pe3ynbTaT.

BbiBOA. ECNK HayncneHme npoLeHToB
NPONCXOANT 3a nepuoa, NpeBbIaoLWMM OaMH
roa, U Npu 3TOM Nepuoa UHaAHCOBOU
onepaunn, Bbipa)XeHHbIWM B rogax, ABASeTCs
APOOHBIM YMC/IOM, TO C TOYKU 3PEHUS
nHBectopa (kpeautopa) Hanbonbmnm apdexT
MOXET ObITb NONYYEH NPU HAYNCITEHUU
NPOLEHTOB MO CMELIaHHOWN CXEME HAYUCIEHUS]
NPOLEHTOB.



CpaBHEHWE MHOXUTENEN HapalleHUs no
MPOCTbIM U CNOXHbIM MNPOLIEHTAM,

B L = [1NA TOro 4To6b! BbIACHUTL, KAKON CXEMOU
=l 9 HauucneHus nNpoueHToB Lenecoobpa3Ho

NoJsIb30BaTbCS MNP NPOBEAEHUU
NONITOCPOYHbIX U CpeAHECPOYHbIX
(OMHAHCOBbIX OnepaLnun, U Kakon — npu
NpoBeAEHNN KPaTKOCPOUHbIX, CPaBHUM
BEIMYMHBI MHOXXUTENEN HapaLLEHUS MO
MPOCTbIM M MO CNOXHbIM NpoueHTaM. [ns
3TOro BblbepemM eanHbIN YPOBEHb MPOLIEHTHOM
CTaBku, paBHbIiM 10% roaosbix. BpemeHHOM
6a3omn 6yaeM cunTtaTb roa, paBHbi 365 AHAM.



PacueT MHOXUTENEN HapalleHUs no
NPOCTbIM U CNIOXKHbIM MPOLIEHTaM AN
_i=0,1 30

K., t=30 gHei: a) 14 0,1 =—1,00382—

30

6)  (1+0,1)¥* =1,0079

« t=10 net: a) 1+10-0,1=2.0
6) (1+0,])" =2,5937

3HaYEHMSA MHOXUTENEN HApALLEHUS 3aHECEM B
Tabnuuy.



CpaBHEHME MHOXUTENEN HapaLLleHUs No

| NPOCTbIM U CJZTOXHbIM MNMpoueHTaM
%

— 3HaYeHNs MHOXUTENEN HapaLleHns B
Croco6 3aBUCUMOCTM OT CpoKa onepauunu
AAANCNERA 39 oHen | 180 1ron |5ner 10 net |20 net

OHEWN

[lpocTble 1,0082 |1,0493 |1,10 1,5 2,0 3,0
MNPOLEHTbI
Cno)xHble 1,0079 |1,0481 |1,10 1,6105 |2,5937 |6,7275
MPOLEHTbI

Mpn 0<n<1 (1+i)"<1+n-i; npu n>1 (1+i)">1+n-i;
[lpy nNn=1 3Ha4YeHNA MHOXUTENIeN HapalleHNs paBHblI.



JKBMBAIEHTHOCTb MPOLIEHTHbIX

TdBOK
Lo

« JKBUBAJ/IEHTHbIMM HA3bIBAIOT
NPOLEHTHbIE CTaBKN, KOTOPbIE NpU
3aMEHEe OJHOM Ha APYryto NpMBOAST K
OANHAKOBbIM (PUHAHCOBbLIM
pe3ynbTaTaM. B aTOM cny4yae
OTHOLUEHUSI CTOPOH HE U3MEHSIIOTCS B
paMKax oAHOU (PMHAHCOBOW
orepaumu.




YCNoBUS 3KBUBASIEHTHOCTU NPOCTOU
1 CTOXXHOW MNPOLIEHTHbIX CTaBOK

L I Onpeaen M CoOTHOWIEHME 3KBUBANIEHTHOCTK
=R Mexay npocTol NpoLeHTHOM CTaBKOM
HapaleHUs N CI0XXHOU NPOLIEHTHOU CTaBKOMW.

« [Ins peweHns nocTtaBNeHHOU Lenn NpupaBHSEM
MHOXWUTENN Hapalwlenusa apyry: 1+in=(1+j)"

rae / - NpocTtas NpoueHTHasa CTaBKa;

J — CNOXXHas npoueHTHasa CTaBKa;

n — CPOK (OHAHCOBOW ornepaunn B roaax.

PelwlnM 3TO ypaBHEHWE OTHOCUTENBLHO | U J.

P Gl j=%1+ni—1.

n




[1Tpnmep

L. KpeanT npenoctasneH noa 20% npocTbix
B TOA0BbLIX Ha nonroaa. Onpepgennte JOXOAHOCTb

=R TvHaHCcoBOW onepauuy B BUAE CIOXHOM
roaqoBOW NPOLIEHTHOW CTaBKM.

« PelleHune:
m I=0,2,' n = 0,5.

j=1+ni-1=140,5-0,2 -1 =
=(1+0,1)°-1=1,21-1=0,21
«» OTBeT: 21%




=

:

HapalleHne npoueHTOB m pa3 B roay

% VIHoraa B hMHAHCOBbLIX OnepaLmsx B

KayecCTBe Mepuoaa HapalleHUs NPOLEHTOB
MCMOJb3YETCA He rof, a, HanpuMep,
nonyroame, KBapTtan, Mecsil, Unv Apyron
nepuoa BpeMeHu. B 3ToM cnyyae npoueHThbl
HAUUCNAKTCA M pa3 B roay.

B KOHTpaKTax, Kak npaBuno, UKCUPYETCH HE
CTaBKa 3a NPOLEHTHbIN Nepuoa, a roaoBas
CTaBKa MNPOLIEHTOB, KOTOpasi B 3TOM C/lyyae
Ha3bIBAaETCA HOMUHAJIbHOMW.



HapalleHne npoueHTOB m pa3 B roay

« [lycTb rogoBast (HOMMHaNbHas) CTaBKa paBHa |.
L I 1Cpok (brHaHcoBOW onepaumnu n neT.

=T
. .qwcno NepnoaoB Ha4YMCNEHUS NPOLIEHTOB M pa3
B roj.

= [1pouUEHTbI KaXKAbI pa3 HAYMCNSAKOTCA MO CTaBKe
i/m.

= KonuuyectBo HauMcneHmm nNpoLEeHTOB COCTaBUT
m-n.

« DopMyna HapalleHuns B 3TOM clydae:

FV = PV(HLJ
m



[1Tpnmep

= Kakou BennuymHbl AOCTUIHET AOMT, PaBHbIN
i 100 000 pybneun yepe3 5 net npu craske
s 15,5% CnoXHbIX rogoBbIX, €C/IN NPOLEHTH
HaAaYNCNAOTCA eXeKBapTaslbHO?

= PelleHune:

= PV= 100 000 pybneu;
n=5 ner; = 0,155, m= 4.

.\ mn 4.5
FV:PV(I l] =1ooooo(1 0455}

m
= 2139049 pyoreu




HomMuHanbHasa n addekTMBHasa cTaBka
MPOLEHTOB

[1peanosioXXmnM, cornacHo AOroBopy rogosas
npoueHTHasa ctaBka i=12%. [NpoueHTHl
HAYNCNAIOTCA eXXekBapTanbHO.

Torpa KONMYECTBO HAYUCNEHUN B roa m = 4, a
HauncneHne byaeT NpomM3BOAUTLCA MO CTaBKe

l
= 0,12 =0,03.

m
3a roag MHOXXUTeNb HapallleHUs COCTaBUT

(1+ij = (1+0,03)* =1,1255
m

TakuM obpa3oM, apdpekTnBHas (pakTrnyeckas)
CTaBKa HapauweHus — 12,5%, a ob6bsiBneHHas
HOMWHaNbHas cTtaBka — 12%.



«» d(PdPeKTUBHAA CTaBKa NMpoLeHTa u3MepseT
TOT peanbHbI A0X0A, KOTOPbIN MONYy4atoT B
B L g LE/IOM 32 FOA} OT HAUUCIIEHNS MPOLIEHTOB.

sl ® HoMMHaNbHOM Ha3bIBAETCH MPOLIEHTHAs
CTaBKa, Ucnosb3yemasa ang pacyeTos, Ans
(PKCUPOBaAHMS B [OrOBOPaXx.

= JPdeKTUBHasA rogoBas CtaBka a f MOXeT 6bITb
onpeaeneHa n3 ypaBHeHUs:

Ll+ij =1+ 1,
= [akuM obpasomin
f:(1+ij 1.
m



Im—

[1TpnmMep
Hanaunte 3pdeKTUBHYIO CTaBKy MNPOLIEHTQ,

ecnn HoMUHasHas-cTaBka-pasHa—24%fpr—

eXXxemMeca4YHoOM HayncieHnn NpoLIEHTOB.
= PelleHune:
« 1=0,24;, m=12.

.\ 12
f:(1-|-ij —1=(1+ 0’24j ~1=0,268
m 12

« OtBer: 26,8%.



HoOMMWHaNbHAA U 3PMEKTUBHAA YYHETHbIE
CTdBKU
HoMWHanbHasa y4yeTHas cTaBka d UCMONb3YeTCs B

k‘K(lHTpaKTaX dddeKkTMBHAg yyeTHasd cTaBka f
XapaKTepusyeT PakTnyeckoe ANCKOHTUPOBAHME

3a rog. Ee MoXXHO onpeaennuTb U3 paBeHCTBa:

1—f=(1—ij , TOoraa

m

(-2

[ns ogHUX N Tex e ycnoBun 3hdeKkTUBHas
y4yeTHas CTaBKa MeHbLle HOMUHANbHOWN,



[TpnmMep

LleHHast bByMara Ha CyMMy 500000 pybnen, cpok
LnnaTex(a No KOTOPOW HacTynaer uepes 3 roaa,

.-nlonaHa C ANCKOHTOM ﬂO‘H‘G‘MWHﬂﬂ'b‘H’G‘H‘Y%ETH‘G‘M‘

ctaBke 12% npu noMeca4yHOM

ONCKOHTMpOBaHUW. Onpeaenute cyMmy

ONCKOHTa U 3PMEKTUBHYIO YYETHYIO CTaBKY.
« PeweHune: FV=500000py6.;n=3 cooa;d =0,12;m=12.

O 12 12-3
’2 j = 500000 - 0,696413 = 348206,5 pyoeti

_

PV = SOOOOO(

D = 500000 — 348206,5 = 151793,5 py6reii

0,12)"
. f=1- -~ -0,1136 TO ecTb 11,36%.



